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BAREMO DEL EXAMEN: Cada cuestién tedrica puntiia un méximo de 1 punto. Cada ejercicio numérico puntiia un méximo de 2
puntos.

OPCION A

Parte 1. Conteste las signientes cuestiones tedricas:

1. ¢Cudles son las principales dreas funcionales de la empresa? Indique brevemente en qué consiste cada una.
(C6mo se clasifican las empresas segun la propiedad del capital?
3. En muchas ocasiones las empresas generan externalidades, que pueden ser positivas o negativas. ;Qué se entiende por
“externalidad”? Ponga ejemplos de externalidades positiva y negativa.
4. A continuacién tiene tres opciones que muestran factores de localizacién y dimensionamiento de la empresa. Diga cudl es
incorrecto y por que.
a. Las empresas buscan emplazamientos que ayuden a incrementar los resultados y beneficios, por lo que optaran por
aquellas localizaciones que tengan menores costes laborales.
b. Las empresas optan por aquellas localizaciones que se favorezcan por factores politicos, como exencién de
impuestos y subvenciones.
¢. Los factores ambientales (climatologia) y geograficos (cerca de la costa o de niicleos urbanos) hacen que las
empresas prefieran los pafses en vias de desarrollo a los desarrollados.
5. Explique brevemente las diferencias entre los métodos de valoracién de inversiones VAN y TIR.
6. ;Qué informaci6n basica proporciona el balance de situacién? ;De dénde procede la informacién?

Parte II. Resuelva los siguientes ejercicios numéricos:

Problema 1.- Una empresa se dedica a la produccién de un bien de consumo X, combinando para ello distintas cantidades de capital
productivo y trabajo. Se dispone de la siguiente informaci6n relativa a los procesos productivos disponibles para la empresa:

Capital Trabajo  Unidades de producto total

Proceso 1 100 50 1000
Proceso 2 100 75 1000
Proceso 3 75 75 1000

Sabiendo, ademds, que el coste unitario por la utilizacién del capital es #=10 y que el salario es w=5, y que el producto final se vende a
un precio p,=8, responda las siguientes cuestiones:

a. ¢Son todos los procesos técnicamente eficientes? ;Y econdmicamente?

b. Calcule la productividad media del capital y del trabajo en aquellos procesos econémicamente eficientes.

c. Calcule los costes totales, variables y fijos en aquellos procesos econdmicamente eficientes.

d. ;Cudl serd la productividad global?

Problema 2.- La empresa Todocafé SA presenta el 31 de diciembre del afio 2009 las siguientes partidas desordenadas, en euros:

Equipos informaticos 2.000 Proveedores 4.000

Terrenos 300.000 Amortizacion acumulada 35.000

Capital 140.000 Deudas a l/p con entidades de crédito 130.000
Reservas 55.000 Mercaderias 45.000

Magquinaria 60.000 Clientes 7.000

Mobiliario 18.000 Efectos comerciales a pagar 21.000

Bancos 15.000

a. Calcule el resultado del ejercicio.
b. Elabore el balance agrupando las masas patrimoniales mas representativas.
c. Calcule el fondo de maniobra e indique cuél es la posicion de equilibrio de la empresa. Justifique su respuesta.




Ny
GENERALITAT , @
Q VALENCIANA COMISSIO GESTORA DE LES PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT »\ B
UNIVERSIDAD :
consatmarmucas  COMISION GESTORA DE LAS PRUEBAS DE ACCESO ALA S _ ST DIVERSTARIANCA
PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CONVOCATORIA: CONVOCATORIA: Modelo examen

BAREMO DEL EXAMEN: Cada cuestién teérica puntiia un méximo de 1 punto. Cada ejercicio numérico puntiia un maximo de 2
puntos.

OPCION B

Parte 1. Conteste las siguientes cuestiones tedricas:

Compare tres caracteristicas de las sociedades limitadas y las sociedades an6nimas.

Sefiale la diferencia que hay entre mayorista y minorista. Ponga un ejemplo de cada.

¢ Qué es la eficiencia técnica relativa a un proceso productivo? Definala y plantee un ejemplo.

Sefiale cuél es la opcién incorrecta y por qué lo es:
a. Las empresas crean necesidades a través de la creacion de productos.
b. Las empresas estimulan la demanda de productos y servicios que satisfagan las necesidades de los consumidores.
¢. La funcién comercial busca maximizar las ventas intentando generar satisfaccién en los consumidores.

5. Explique las diferencias entre Pasivo y Patrimonio neto.

6. (Qué es la autofinanciacién? Describa los tipos que hay y ponga un ejemplo.
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Parte IL. Resuelva los siguientes ejercicios numéricos:

Problema 1.- Yolanda Garcia tiene en el banco 20.000 euros, el cual le propone invertirlos en un fondo de inversién de renta fija
durante 2 afios, con una rentabilidad anual garantizada del 9%.
Otra alternativa de inversién que se le presenta es utilizar los 20.000 euros para montar una floristeria en un local alquilado, en la cual
espera vender una media de 600, 650 y 800 plantas en los afios 1, 2 y 3, a un precio de venta medio, cada una, de 35 euros.
Estima unos costes fijos anuales de alquiler del local y personal de 7.000 euros y unos costes variables unitarios por la compra de las
plantas de 12 euros/unidad.
Al final del tercer afio espera vender el mobiliario invertido en la floristeria por 1.500.
Suponiendo unos ingresos y gastos al contado:

a. Determine los parametros de la inversion y represéntelos graficamente en un esquema temporal.

b. Dibuje la curva del VAN en funcion del tipo de interés, sabiendo que corta al eje de abscisas en el punto 16%, y calculando

~ tinicamente el punto de corte con el eje de ordenadas.
c. (Qué alternativa de inversién es mas rentable? ;Por qué?
d. En el supuesto de que la rentabilidad de la inversién en la floristeria fuera del 20%, y los flujos de caja fueran los mismos,
(cudl serfa el valor del desembolso inicial?

Problema 2.- La empresa Xerry’s S.A. tiene una produccién anual por valor de 50.000 €, por la que obtuvo unos ingresos de 70.000 €
(vendié la produccién del tltimo ejercicio en su totalidad durante el mismo). Para realizar esta produccién, compré y consumié
15.000€ en materias primas durante todo el ejercicio. En términos medios, el valor de los productos en curso de elaboracion es de
5.000 €. La politica de la empresa es mantener un nivel medio de existencias en almacén de 3.000€, y un nivel medio de productos
terminados por valor de 6.250€. Durante el ultimo ejercicio, los clientes tuvieron, por término medio, una deuda con la empresa de
7.000€. De acuerdo con toda la informacién anterior:

a. Calcule el periodo medio de almacenamiento de la empresa.

b. Calcule el periodo medio de fabricacién de la empresa.

c. Calcule el periodo medio de venta y de cobro.

d. (Cudl es el periodo medio de maduracién econémico de la empresa?
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ACLARIMENTS SOBRE L’EXAMEN / ACLARACIONES SOBRE EL EXAMEN

No podran usarse calculadoras que sean programables, graficas, ni con capacidad para almacenar o transmitir datos.
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CRITERIS DE CORRECCIO / CRITERIOS DE CORRECCION

CRITERIOS GENERALES DE CORRECCION

Parte I: Se valorard que el contenido sea correcto, completo, la claridad de la exposicién y la coherencia en la identificacion y /o
explicacién de la cuestién planteada. Cada cuestién tedrica puntda un maximo de 1 punto.

Parte II: Se valorara la identificacién correcta del problema, su ejecucién técnica, desarrollo e interpretacién de los resultados. Cada
ejercicio numérico punttia un maximo de dos puntos.




